

# 每小时排水2400吨 排涝“神器”驰援琼海

暖心援助

南国都市报11月6日讯(记者 苏桂除 通讯员 朱滢琳 袁州)“柴油还有多久到?”“20分钟!”

淅淅沥沥的雨下不停,博鳌乐城国际医疗旅游先行区内的梅赛尔医院行政总监凌杰,不断擦拭着手机屏幕上的水珠,回复各种信息,还不断看时间,提醒师傅快点把柴油送到,确保排“龙吸水”抢险车正常工作。

11月1日,国家级电力应急特勤队从广东清远基地出发,跨越琼州海峡,到达博鳌乐城医疗先行区后,立即开展排涝工作,采用先进的排涝神器“龙吸水”作业。该车整体设计轻巧,比传统排水车小,且操作面板简单,设置好后可以实现“一键启动”,每小时排水量高达2400吨。

四根排涝水管合并为两根,超长距离直接深入梅赛尔医院负二层进行抽水,大

大提高了工作效率,为抢修复电按下了“加速键”。

“能够深入到最深处区域抽排积水,是一个显著优点。”国家级电力应急特勤队队员邱威达说,电源和水泵分开,水泵放在负二楼抽水更加高效,此次海南博鳌乐城国际医疗先行区大量地下室受淹严重,这款排涝车着实派上了大用场,打通复电的“最后一公里”。

据了解,核磁设备是梅赛尔医院一台重点的医疗设备,它的液氮冷却系统不能断电,断一次会耗费上百万元。

“在暴雨导致断电后4小时,我们就紧急接入了供电部门的应急发电车,避免了千万元的设备毁坏,将损失降低到最低。供电部门是我们防汛救灾的中坚力量!”梅赛尔医院行政凌杰从心底里表示感谢。



新型抽水车“龙吸水”可高效开展排涝工作。(琼海供电局供图)

## 1000件家庭赈济包 送到琼海受灾村民手中

南国都市报11月6日讯(记者 苏桂除)连日来,琼海暴雨导致部分乡镇沿河城区、村组受灾,水位退下后,居民家中物品损坏严重。近日,海南省红十字会紧急划拨1000件家庭赈济包到琼海,里面包含毛毯、防潮垫、手电等实用生活物资,以供受灾群众应急使用。

在琼海市三防指挥部的统一调度下,琼海市红十字会第一时间请示明确分配

使用方案,将家庭赈济包陆续送达受灾较严重的万泉镇、博鳌镇、石壁镇、龙江镇。

“家里的生活物资都泡水了,这个家庭赈济包很实用,里面有很多的生活必需品。”石壁镇受灾户蔡先生说。

琼海市红十字会相关负责人李干慧表示,每个家庭赈济包内有14样生活物资,目前,1000件家庭赈济包已经发到以上四个镇受灾村民手中。

## “琼海,陵水的兄弟们来了” 陵水组织环卫人员支援琼海

南国都市报11月6日讯(记者 林师堂)此前,受持续降雨影响,琼海市环境卫生面临严峻挑战。“琼海,陵水的兄弟们来了”。11月5日,陵水黎族自治县园林环卫服务中心迅速响应,提前备齐物资,驰援琼海。

据介绍,陵水园林环卫服务中心迅速集结了150名环卫人员,调配大巴车3辆及工作作业车3辆,满载铁铲、编

织袋等物资火速驰援琼海,全力以赴帮助受灾地区恢复干净整洁的市容环境。

陵水园林环卫服务中心相关负责人表示,在派出第一批30人及10辆压缩车的基础上,积极响应琼海市的请求和陵水县委、县政府的安排,再次集结150人的环卫队伍,定点驰援琼海博鳌,力争在最短时间内恢复因暴雨受灾的博鳌镇干净整洁的生活环境。

## 积极自救

### 博鳌乐城多家医疗机构陆续正常接诊

南国都市报11月6日讯(记者 苏桂除 文/图)“从11月1日开始,园区内的瑞金海南医院等已陆续正常接诊。”11月5日,博鳌乐城国际医疗旅游先行区管理局副局长高惠民介绍,“这几天,我们积极协调垃圾清运、园区清障工作,也组织敦促园区内的医疗机构、企业和在建项目,做好环境消杀等重点工作。”

从11月1日开始,多家医疗机构已陆续正常接诊。瑞金海南医院近日连续完成了几台特许药械的应用,11月4日,瑞金海南医院顺利完成又一例创新药的国内首用。



乐城先行区内受灾的医疗机构清洗被水泡过的办公用品。

### “争取把剩下的种虾育好,让它继续产苗” 琼海博鳌稻虾养殖基地积极生产自救

南国都市报11月6日讯(记者 苏桂除)护坝,找虾,调水……11月6日,在琼海博鳌稻虾养殖基地里,投资方琼海市江生源生物科技有限公司正在开展灾后生产自救,每道工序井然有序地进行。

正在现场指挥的该公司总经理秦红

明面对被洪水冲过的基地,仍信心满满。他说,这次琼海暴雨引发的洪涝灾害将基地里的3万斤种虾冲走了大半,水质变差也死了一部分,现在仅剩下1万斤左右。

“这次洪灾,除了损失大部分种虾外,还有一大批肥料、试剂等也废了,损失严

重。但是,这是自然灾害,谁也没法预料。”秦红明说。

“我们有信心做好这个产业,争取把剩下的种虾育好,让它继续产苗,再做适当的补苗。”秦红明说,接下来,基地将重点做好调水、保水工作,让龙虾长得更好。

### 琼海候鸟老人 开展灾后帮扶自救

南国都市报11月6日讯(记者 苏桂除 通讯员 韩庆丽)连续暴雨引发的洪灾,给居住在琼海的“候鸟族”也造成了极大的损失。

在自家受灾的情况下,琼海市群英候鸟人才工作站和琼海市候鸟艺术团的上百位爱心人士,积极响应工作站和艺术团的倡议,踊跃捐款,购买大量矿泉水。于11月5日、6日,分别送到灾情严重的嘉积城区万泉绿洲等小区,帮助停水的居民解决暂时用水难题。

在灾情面前,有些尚未回琼海所在小区未被水淹的“候鸟”成员,主动把自家的住房让给因家中进水无法居住的成员临时居住;有些没受灾的群英“候鸟”主动给受灾的“候鸟”家送食物、送药品,提供充电条件,帮助冷藏治疗糖尿病的胰岛素等。

群英候鸟人才工作站党支部鸿雁组合党小组,在孙庆杰、李建勇的带领下,组成抗洪救灾学雷锋小分队和互助联络小组,发挥共产党员先锋模范作用,全力帮助有困难的高龄老人、残疾人解决因停电停水造成的买菜、用水等难题。